

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. - Número 6.058

En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España. » 3'00
Extranjero, al año. » 50'00

MAHÓN, VIERNES 27 JULIO 1923

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. - Teléfono 160

COMO SIEMPRE

La cola del cometa

(De La Libertad.)

En lugar de aquellas bienandanzas de justicia y libertad que las naciones occidentales prometen al mundo neutral para atraerse su apoyo indirecto, resulta, en fin de cuentas, que todos los efectos sociales de la guerra europea han quedado reducidos a aumentar el número de ricos, a aumentar el número de pobres y hacer más intolerable la expresión del débil por el fuerte. Para lograr estas tres cosas a la vez ha bastado un pequeño artificio: el billete de Banco.

Cualquier Estado acuerda atribuirse a sí mismo o conceder a una entidad determinada el monopolio de la emisión de billetes. El usufructuario de esta maquinaria manda imprimir un pequeño trozo de papel y le lanza a la circulación diciendo, por ejemplo, que aquello vale mil pesetas. No necesita más para asegurar un rédito de cincuenta pesetas anuales.

Supongamos, lector, que a ti, teniendo un duro en plata, te permitieran emitir tres o trescientos en papel. Serías potentado a costa del caudal ajeno y sin haber creado nada por ti mismo; podrías despilfarrar millones, sin miedo al porvenir, como ves hacer a otros cuyas ganancias no te explican; tendrías de los demás hombres, como un dueño de esclava. Así se ha convertido el billete en instrumento forjador de la reacción política, del despotismo financiero y de la miseria universal.

El billete representa un capital que no existe, que no ha existido nunca y, por ende, que no puede existir. Ni constituye ni significa riqueza. Esto no obstante, se cambia por todas las cosas en que consiste la riqueza. Es el timo de los perdigones. Por eso aquí y en todas partes gastan y triunfan los que no producen absolutamente nada, mientras andan a hostias con el hambre los que lo producen absolutamente todo.

Como consecuencia de la guerra, van ya emitidos en el mundo cerca de ochocientos mil millones en papel (sin contar las emisiones alemanas). Los réditos de esa espantosa cifra suman cuarenta mil millones anuales.

¡Sabe Dios cuántos millones de refritos nuevos han adquirido así el derecho de vivir como zánganos de la colmena social sin más trabajo que el del cobre del capón!

Ahora, además las ganancias ilíquidas de cuantas certuras trabajan en algo sobre la superficie del planeta, no llegan a ese total de cuarenta mil millones que hacen falta para mantener en la opulencia y en la holganza a semejante nube de parásitos.

Hemos retrocedido a los tiempos de la más vil esclavitud, porque la esclavitud consiste únicamente en hacer trabajar de balde a los hombres y despojarlos del producto.

Nadie podrá ya vivir de su trabajo si no restablecemos la costumbre de los cambios en especie. La inmensa masa proletaria, que cada día irá siendo mayor, gastará casi toda su fuerza en reclamar aumentos de salario para hacer frente a la carestía general, y lo conseguirá tal vez sin gran esfuerzo; pero es porque inmediatamente el Estado o los Bancos emitirán nuevos billetes o nuevos bonos del Tesoro para rebajar hasta donde

ellos quieran el valor de la moneda en que el trabajo debe ser pagado. El productor se esforzará por elevar sus precios; pero nuevas emisiones de papel volverán a rebajarlos; billetes o bonos es igual, puesto que entre el Estado y el Banco se cambian unos por otros.

Contra todo eso no valen de nada ni la protesta colectiva, ni la acción directa, ni el «boycotage», ni el «sabotage», ni la huelga, ni la asociación, ni la aludicación, ni la misma revolución. Aun detrás de las barricadas y con las armas en la mano seguiría el pueblo pagando lo que ahora, porque no podría privarse de vestir, de comer, de fumar, de gastar pólvora, etc., y el impuesto con cuyo rédito van a pagar los cupones va incluido en el precio de las cosas.

De ahí que todo intento de violencia contra el Poder constituido no puede ir, en la época actual, más que a estrecharse contra las bayonetas, porque hasta en medio de una nación sublevada por las cuatro puntas, el Gobierno, a favor del artificio del impuesto indirecto y de su consecuencia, el billete, puede, en cualquier momento, recaudar cuanto dinero necesite para ametrallar al pueblo que se lance a la calle pidiendo pan o justicia.

En la continua lucha del pueblo contra sus Gobiernos da risa y lástima oír algunas veces a las llamadas «fuerzas vivas» la amenaza de que se negarán al pago de tributos.

Bajo un régimen de impuesto directo, que se recauda por talones, eso sería muy fácil, y el Gobierno tendría que dar explicaciones sobre el objeto de cada nuevo recargo, o renunciar a su cobro si no lograba la aprobación popular, como en España se hizo siempre hasta el advenimiento de la casa de Austria; pero bajo el régimen de impuestos indirectos, no hay necesidad de presentar talones a quien declara que no quiere pagar o que realmente no puede. Lo que se hace es girar, verbigra, un impuesto sobre el alumbrado, y no queda defensa para el consumidor. O paga o se acuesta a oscuras. Nos encontramos ya bajo el imperio de una tiranía irresponsable, contra la cual, por primera vez en la Historia, es absolutamente imposible toda resistencia.

Conviene que esas «fuerzas vivas», enemigas declaradas del impuesto directo, vayan aprendiendo que, por combatirlos, han forjado ellas mismas las cadenas de su propia esclavitud; y conviene que, si algo son capaces de aprender en la realidad, comiencen a agruparse en forma orgánica para ir constituyendo el gran bloque de defensa nacional que, en el terreno económico, debe imponer la presión radical de los Bancos emisores por la nacionalización del crédito sobre sus bases naturales, y en el político, la transformación del sistema tributario para devolver al pueblo su antigua soberanía mediante la supresión del impuesto indirecto, a cuyo amparo los Gobiernos fomentadores de la guerra han podido contraer esa espantosa Deuda que es una vergüenza de la Humanidad, porque es el precio de la sangre derramada.

JULIO SENADOR GOMEZ

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Amortizables al 5 por 100 de Obligaciones del Tesoro y otros vencidos en Agosto de 1923.

FOOT-BALL

No lo han entendido

En «El Día», de Palma, correspondiente al 21 de este mes, aparece un artículo titulado «Footballerías», escrito desde Mahón y firmado por Uno.

Al señor Uno le pasa lo que al balala; por muchas vueltas que le den y por más cosas que le pongan siempre le conciben.

No deja de ser extraño que no se atreviera a publicar su artículo en un periódico de la localidad, aun cuando quizás el temor a ser descubierto es abono en su descargo.

Por su manera de escribir, por ser hombre en continua contradicción con los demás, y poco escrupuloso por cierto, presumo, estoy casi seguro, que el señor Uno satisface con tal escrito sus deseos de venganza personal.

No perderé, pues, el tiempo en el asunto, y dejando al margen al señor Uno, aciararé el artículo para los de la Balear Mayor.

No me han entendido, lo confieso. Otro era mi pensamiento al publicar el artículo, comentando la derrota del Alfonso XIII en Palma.

Y ese otro pensamiento creí reflejarlo cuando hablé del público apasionado, en mi concepto culpable del aplastamiento de los equipiers una vez terminado el partido.

Por muy partidista que se sea, nunca deben ensalzar en demasía a sus admirados; conviene hacer resaltar su bravura, su técnica en el juego, y cuantas buenas cualidades se posea; pero delante de un coloso del foot ball como es el equipo «Barcelona», hacerles concebir esperanzas de victoria, y aun azuzarles, resulta contraproducente.

Yo creo que al algo de esto no hubiera habido en Palma los del Barcelona habrían hecho exhibición de juego, pero nunca se hubieran ensañado, como lo hicieron, con los visitados; buena prueba de ello es el cambio efectuado en la segunda tanda.

El Alfonso XIII es un buen equipo (y recordar debo que al principio de mi artículo anterior, decía «después de brillante campaña footballística»), el mejor de las Baleares, pero al ponerlo frente al Barcelona F. C. no debió el público creer, ni hacer concebir esperanzas a sus jugadores, que les causaran luego la más insignificante molestia.

Al escribir teams como el Alfonso los hay en todas las localidades, lo hice para hacer resaltar, que en todas las poblaciones entusiasmadas del foot-ball hay un equipo favorito, que tiene su público apasionado, cuya pasión y halagos hace que estos se crean superiores a todos y cometan con los demás injusticias que resultan siempre perjudiciales.

Nunca, enténdase bien, quisiera bajar con esto la valía del Alfonso, al que, particularmente, considero el mejor de las islas, aun cuando pudieran estar equivocados.

¡Pobre Ferrall! dije, y replite sin ambages, para vergüenza de los que durante muchos años le mimaron y adularon y por el solo hecho de perder por 14 goals con el Barcelona, aun y siendo éste uno de los mejores equipos del mundo, lo trataron poco menos que de mala y yo en cambio, que no tengo el honor de conocerlo, le admiro.

La indignación que haya podido sentir el señor Uno, no me preocupa lo más mínimo; contrariamente de-

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE Y VARIETES

Sábado día 28 de Julio de 1923 - A LAS 9 Y MEDIA.

DOS GRANDIOSOS DEBUTS DOS

La notable ballarina española

IDA DESMA

La aplaudida cancionista de verdadero mérito

Paquita Arroyo

Moderno y extenso repertorio de canzonetas.

EXPLENDIDA PRESENTACION :: DECORADO EXPROFESO

Muy pronto: Grandiosa sorpresa ¿...? Triunfo formidable.

SALON VICTORIA

TEMPORADA DE CINE Y VARIETES

Hoy viernes día 27 de Julio de 1923 - A las 9 y media.

VELADA DE GRAN MODA

Estreno de la preciosa película en 4 partes

LA BELLA MENTIRA

Grandioso éxito de la colosal atracción

TRIO VIVESKIS

DUETISTAS :: CANCIONISTAS :: PARODISTAS
EXPLENDIDO DECORADO :: MAGNIFICA PRESENTACION

Nuevo repertorio de gran risa :: Risa continua

Próxima semana

Debut de dos notables atracciones

ploro que los mallorquines se hayan molestado, y bien puedo asegurar que en mi ánimo no estaba el causarles el más pequeño enojo.

X X X.

Mahón 28 7 923.

Alcaldía de Mahón

DON MATEO SEGUI CARRERAS,
Alcalde Constitucional de la ciudad de Mahón.

Hago saber: Que según dispone el artículo 195 de la vigente Ley de Reclutamiento, el día primero de Agosto próximo, tendrá lugar, en la Caja de recluta de esta Zona, el ingreso de los mozos del último sorteo y de los pertenecientes a los reemplazos de 1921 y 1922 declarados soldados en la reválida del corriente año.

En su consecuencia, se notifica por el presente adicio a todos los mozos a quienes alcanza dicha obligación, advirtiéndoles que en estas Casas Centrales, en el día expresado y hora de las nueve de la mañana, estará dispuesto para presentarse en la Caja de esta Zona, el Comisionado nombrado al efecto por el Ayuntamiento.

Se advierte además a los interesados que la presentación personal es voluntaria así para los mozos como para sus representantes.

Mahón, a 25 de Julio de 1923 - El Alcalde, Mateo Seguí.

Fiesta en Alcaufar

El próximo domingo, día 29, se celebrará en la casa de Alcaufar la acostumbrada fiesta de todos los años y se servirán comidas y refrescos.

Se establecerá un servicio de botes a motor desde el muelle de Mahón hasta dicha casa, a cargo dicho servicio del señor R. ynés.

Se despacharán billetes de pasaje hasta las diez de la mañana del domingo.

El precio es de dos pesetas ida y vuelta.

Recaudación de Arbitrios Municipales del Ayuntamiento de Mahón

Arbitrios sobre carruajes y caballerías, puertas y ventanas, tejados que vierten las aguas a la vía pública, molinos y calderas de vapor, bicicletas, motos y autos, verduras, frutas, casas de bebidas, casinos, cafés y perros.

Año 1923 - 24

DON GUILLERMO PONS GOMILA, Recaudador del Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que en virtud de lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento, durante el mes de Agosto próximo los señores Contribuyentes a los expresados arbitrios podrán satisfacer sus cuotas sin recargo alguno en la Oficina de Recaudación situada en la plaza de la Consiliación número 11 A, durante las horas de 9 a 13.

Transeurrido este plazo, los Contribuyentes morosos incurrirán en el apremio que marca la Ley.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón a 26 de Julio de 1923. - Guillermo Pons. - V.º B.º - El Alcalde, Mateo Seguí.

Tenedor de libros

Con más de 20 años de práctica en contabilidad, especialmente en fábricas de calzado y menederos de plata, igualmente en correspondencia española y francesa, se ofrece para trabajar todas las tardes. Informes en esta imprenta. 5

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 15 de Agosto próximo de títulos de las Deudas Amortizables al 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Esta mañana a las seis y cuarto ha fundado el vapor correo «Jaime II», procedente de Barcelona con el pasaje y carga Capitán don F. Marsol. Mañana saldrá para Palma en su situación del «Jorge Juan» que marchará a Barcelona y allí limpiará fondos. El «Jorge Juan» llegará mañana como de costumbre procedente de Valencia a Palma.

Liga Marítima

Hoy viernes se celebrará el concierto semanal, que por ser ayer el día de Santa Ana se aplazó.

Empezará a las seis de la tarde y el primer automóvil saldrá de la plaza del Príncipe a las seis menos cuarto.

A continuación publicamos el programa de las piezas que ejecutará el «Terceto Mahón»:

- 1.º Pasodoble, «Gitanilla»; Telleric.
- 2.º Fox trot, «Reina de la noche»; Quirós.
- 3.º Schimmy, «Coal Black Mammy»; S. Heller.
- 4.º Pericón; «Americán»; Ruiz.
- 5.º Two Step, «Little Women»; Laguna.
- 7.º Schotis, «Inacansable»; Escudero.
- 7.º Vals, «Levre adorés»; Worsley.
- 8.º Marcha, «Montería»; Guerrero.

Es de esperar que la concurrencia en la Liga será numerosa, como todas las semanas.

DE FOOT-BALL

Inauguración del Campo del Concurso Hípico

Ya es un hecho la venta del fuerte Reserva del Barcelona F. C. Este equipo viene integrado con sus mejores elementos.

Su anuncio de llegada para el 3 de Agosto ha causado gran emoción entre el público aficionado.

En cafés, sociedades, y en cualquier parte en donde se reúnen más de dos individuos, no se habla de otra cosa.

Hemos procurado indagar cómo estarán integrados los equipos de ambos bandos, no habiéndonos sido posible, por no tener ultimados estos detalles.

Tan pronto como podamos hacerlos los daremos al público.

Casa del Pueblo

Todos los domingos y días festivos, se expenderán los RICOS HELADOS y ENSALADAS AMERICANAS al precio de sesenta y cincuenta céntimos respectivamente, sirviéndolos a domicilio a quien los solicite.

Crónica local y general

Fiestas en Villa Carlos

Interín nuestro Corresponsal en Villa Carlos nos remita la crónica de los festejos de aquella población, adelantaremos la noticia de que se han visto animadísimo y han sido brillantes. Con todo lucimiento se ha desarrollado el programa previamente anunciado.

Números interesantes en extremo de tal programa eran las diversiones marítimas que ayer por la tarde y por la noche se dieron en Calafons. Estas últimas, especialmente las serenatas y la iluminación de aquella ensenada, fueron recios en verdad de deliciosos. La concurrencia numerosí-

sima se jaleó de verdad con las iluminaciones que las tranquilas aguas reflejaban y multiplicaban, al tiempo que se escuchaban el oído los armoniosos acordes de la música.

Para cerrar estas notas siméticas diremos que un factor esencial que ha contribuido al esplendor y a la brillantez de las fiestas ha sido el Ateneo de Villa Carlos.

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

Suma y sigue

Agradecida la Empresa del Teatro Principal a la correspondencia con que el público la favorece, persiste en el propósito de renovar continuamente el cartel a fin de seguir dando a conocer las más variadas y famosas atracciones sin reparar en los gastos, ni en los esfuerzos que tales contrataciones imponen.

Para mañana sábado se anuncia el debut de dos artistas: la bellísima cancionista Paquita Arroyo y la gentil ballarina Ida Deama.

Autos que embisten

Ayer por la mañana en la calle de los Frailes un auto al pretender parar al lado de un carruaje parado y adelantarse embistió contra la pared de la casa número 41, rompió el marco de un ventanillo y causó otros desperfectos.

También ayer por la mañana al extremo de la calle de Pl y Margall un auto chocó con un coche arrastrado por caballerías y se rompió un cristal. El otro carruaje registró pequeñas averías.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Amago de incendio

Ayer por la tarde ardió el hollín de una chimenea de la casa de huéspedes y restaurante sita al extremo superior de la calle de Hannover. Con la oportuna intervención de los vecinos, entre quienes se produjo la natural alarma, sofocóse el fuego y se evitaron consecuencias desagradables.

A todo evento y como medida preventiva el señor Alcalde dispuso que permanecieran apostados durante la noche en la calle del Doctor Oñis dos carros cubas llenos de agua.

Este amago de incendio es como un aviso que advierte la necesidad de deshojar las chimeneas de cuando en cuando.

Por cierto que en nuestras poblaciones no existe ese obrero ambulante hípico, el deshojador, que se dedica en otras partes a estos trabajos.

Reunión de Comisiones

A la hora de costumbre se reunirán esta noche en un departamento de las Casas Consistoriales las distintas Comisiones que forman el Ayuntamiento.

Como en todas las reuniones semanales, en la de esta noche se tratará de los asuntos pendientes de informe.

COK

De hulla inglesa de superior calidad FABRICA DE GAS

Consignación para faros

Se ha fijado en 24.950 pesetas la cantidad alzada para atender a la conservación y servicio de los faros de Baleares durante el año económico corriente, en 14.050, 6.010 y 11.257 las cifras presupuestadas para abastecimiento de los aislados de Mallorca, Menorca e Ibiza respectivamente y en 17.664 las que han de servir para abono de indemnizaciones al personal facultativo encargado del servicio.

Variación

En velada de gran moda se presentará de nuevo hoy en el Salón Victoria el renombrado Trío Vivecki, que tan ilustre éxito acaba de alcanzar. Los Vivecki renovarán esta noche el programa por completo y ejecutarán un repertorio ameno y variado.

Se proyectará además el hermoso y artístico film «La bella mentira».

En la función de esta noche será aumentada la orquesta que estos días acompañaba al Trío Vivecki.

Concurso en Intendencia Militar

Se celebrará el día 6 de Agosto próximo a las once de la mañana en dicho establecimiento para la adquisición de los artículos siguientes:

Harina de primera; cebada; paja corta para pienso; leña para hornos; sal, en el servicio de subsistencias; y aceite, petróleo, jabón, leña de tronco, carbón vegetal, carbón de cok; carbón mineral, paja larga para relleno y sosa, en acuartelamiento.

Pasaje y carga

En el vapor correo han venido esta mañana de Barcelona 38 pasajeros. Dicho buque ha traído 64 toneladas de carga: figurando en ella 10 de trigo, 11 de harina de trigo y otras muchas mercancías.

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el día 20 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo último, un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de las Socursales de Ciudadela y Alayor, y se hará efectivo, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 10.

Mehón 21 de Julio de 1925.—Por el Banco de Menorca, el Vice Gerente, C. Hernández.

Único Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14 (Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

ORRAS COMPLETAS

M. LINARES RIVAS

A 4'20 pesetas tome

Pueden adquirirse, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 26 a las 25.30 y 27 a las 2-10.

La cuestión de Marruecos

Las responsabilidades

La Comisión

Se reunió en el Congreso la Comisión de Responsabilidades desde las diez de la mañana hasta la una y media de la tarde.

Ante ella informó el general Buzquet, quien se refirió principalmente a la Memoria que envió siendo alto comisario, al Gabinete de Sánchez Guerra.

Afirmó que no tenía nada que añadir a dicha Memoria, pues no se encontraba en Africa cuando el desastre y posteriormente a su actuación no pudo recoger datos ni antecedentes respecto a la catástrofe.

Uno de los vocales de la Comisión preguntó al general Buzquet si entendía que el envío de refuerzos solicitado insistentemente por Silvestre hubiesen evitado el desastre.

La contestación del general Buzquet fué afirmativa.

Después informó el coronel Lamela, haciendo una exposición concisa pero muy documentada, que la Comisión esísimo muy interesante para sus orientaciones.

El coronel Lamela no terminó la información. Continuará esta tarde.

Están también citados para informar ante la Comisión el general Alfau y el coronel Riquelme, esperándose que también pueda concurrir el general Picasso, restablecido de su indisposición.

Planes del Gobierno

Un periódico pone en boca de una persona perfectamente enterada de los planes del Gobierno sobre Marruecos, las siguientes manifestaciones:

«Pueden afirmar ustedes que el Gobierno, contra lo que alguna dice, no piensa en emprender operaciones, como tampoco lo piensa el alto comisario»

Expirado el mes de tregua que se concertó con Abd el Krim, recogidas las cosechas por los moros, renace la actividad de nuestros enemigos.

Conviene, por lo tanto, estar prevenidos.

En el frente de Tizzi Azza se han hecho obras realmente formidables.

No se tomará la ofensiva. Ahora, que si los moros atacan, no debemos seguir encerrados en la defensiva y darles tiempo para reponer sus bajas, cartuchería, etcétera.

Esa política, por ahora, no puede envolver planes agresivos, ni relacionarse tampoco, según suponen algunos, con repatriación de tropas.

Sería peligroso y absurdo reducir hoy en un solo hombre los contingentes militares que hay Melilla.

Continuar la gestión pacífica; pero arma el brazo y dispuestos a todo.

Movimiento de fuerzas

Melilla.—Una columna ha reconocido el llano y regresó a Dar Drius sin novedad.

En el sector de Beni Said se efectúan frecuentes paseos militares, con el fin de mantener la tranquilidad en el territorio.

Las columnas realizan marchas en distintas direcciones.

LA POLITICA

Actuación del Gobierno

Digna desoendencia

Madrid.—El doctor Pl y Arsuaga, hijo de Pl y Margall, ha enviado una carta a los periódicos rechazando el intento de conceder una pensión a la huera y a las nietas de Pl y Margall. No quiere que se remuevan más las cenizas de su padre.

La huera de don Francisco Pl y Margall está en buena posición.

Las hijas están casadas y han hecho buenas enlaces.

Las únicas nietas solteras de don Francisco Pl y Margall—dice—son mis dos hijas y no quieren pensión ninguna.

Siento mucho que suene el nombre de don Francisco Pl y Margall con motivo de este linaje; y me pone nervioso la necesidad de explicar a mis clientes que yo no tengo nada que ver con esa petición.

Era mi padre enemigo de las pensiones; no cobré del Estado más que cuando le presté servicios. No quise

= C O K =

Calidad y precios, sin competencia Servicio a domicilio FABRICA DE GAS

PARA VENDER O ALQUILAR.

—Lo está casita, de nueva construcción, situada en el Fonduco. Razón: San Fernando, 76.

Muchacho

Se necesita uno en el Hotel Bustamante.

Se vendería

per ausentar-se su dueño de la isla, comercio establecido, de poco capital, en punto céntrico de esta ciudad.—Razón en esta imprenta.

Motor en venta:

De dos caballos fuerza, 220 vols. corriente alterna.—Informes, Cardona y Orfila, 15.

Manuales Gallach

La colección más completa Véndense en colecciones y en tomos sueltos, en esta ciudad en la Tipografía Mahonesa.

NODRIZA.—Leche abundante. Se ofrece. Para informes en esta imprenta.

rectificar su conducta ni en los años últimos de su existencia, en que llegó a sentir agobios económicos.

Resumen parlamentario

Madrid.—«El Debate» hace un balance de la labor realizada en los dos meses que ha estado abierto el Parlamento, y la encuentra muy mezquina, pues todo se ha reducido a nombrar la Comisión de responsabilidades y aprobar los proyectos de ley de autorización arancelaria y tenencia de armas.

En cambio, todos los problemas nacionales, que son muchos, ni siquiera se han tocado.

Sancción de leyes

A las doce de la mañana llegó a Palacio la Mesa del Senado, con cargo de gala, presidida por el conde de Romanones.

Fuó recibida por el rey, a quien acompañaba el ministro de Justicia como notario mayor del reino.

Sometió a la sanción del monarca las siguientes leyes:

Concediendo al Gobierno autorización para hacer concesiones a los países con quienes se contrata por debajo de la segunda columna del Arancel.

Concediendo créditos extraordinarios al Ministerio de Estado deslindeados a la repatriación de emigrantes.

Idem idem a diversos departamentos ministeriales.

Concediendo beneficios a los padres de funcionarios pobres de los cuerpos de policía y seguridad.

La Mesa del Congreso llegó a Palacio a las doce y media, siendo presidida por don Melquíades Álvarez.

Con las fórmulas de ritual sometió a la sanción del rey la ley sobre tenencia lícita de armas cortas de fuego.

TELEGRAMA OFICIAL

Facilitado en la Delegación del Gobierno

Al hacer la descubierta las fuerzas montadas de regulares sufrieron algunos disparos del enemigo que causaron la muerte a un soldado indigena.

Madrid 27, 1-00.

El Alto Comisario participa que en la región occidental no ocurre novedad.

En la oriental, en la avanzada de Tizzi Asaa, al recoger el servicio el teniente de regulares de Ahucemas don Enrique Cabreriza Castillo se le disparó la pistola hiriéndole en el brazo izquierdo, de pronóstico grave, habiendo sido evacuado en la posición de Benitez.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva